
Keski-Suomen Liikunta ry / sidosryhmäkysely 

Osa Keski-Suomen Liikunnan toiminnan kehittämistä on tehdä neljän vuoden välein sidosryhmäkysely, 

jolla kartoitamme kumppaneiden mielipiteitä nykyisestä toiminnastamme sekä uusista 

yhteistyömahdollisuuksista. 

Viimeisin kysely toteutettiin touko-kesäkuussa 2021. Kysely lähetettiin 73:lle eri sidosryhmiä edustaville 

taholle mm. kuntien liikunnasta vastaaville viranhaltijoille sekä toiminnallisille yhteistyökumppaneille kuten 

OKM, OK, Paralympiakomitea, Likes, KIHU, Jyväskylän yliopisto ja Jyväskylän ammattikorkeakoulu. 

Vastausprosentti oli 29, joka antoi kohtuullisen kattavan kuvan sidosryhmiemme näkemyksistä ja 

odotuksista KesLin toimintaa kohtaan. Vastaajissa oli noin puolet järjestöedustajia sekä puolet kuntien 

liikunnasta vastaavia viranhaltijoita.  

Kaikki vastaajat tunsivat KesLin joko hyvin tai kohtalaisesti. Kaikki vastaajat kokivat, että yhteistyö KesLin 

kanssa toimii hyvin (täysin samaa mieltä 16, jokseenkin samaa mieltä 5). 

 

1. KesLin toiminnasta yleisesti 

1.1. Toiminnan tarpeellisuus 

Kaikki vastaajat myös kokivat, että KesLin toiminta on tarpeellista heidän omassa toimintaympäristössään 

(täysin samaa mieltä 14, jokseenkin samaa mieltä 7) ja toiminnalle on tarvetta myös jatkossa (täysin samaa 

mieltä 17, jokseenkin samaa mieltä 4). 

1.2. Toiminnan selkeys ja näkyvyys 

Kysyttäessä, näyttäytyykö KesLin toiminta selkeänä ja onko se riittävän näkyvää, vastaukset hieman 

hajaantuivat. Suurin osa vastaajista koki, että KesLin toiminta näyttäytyy selkeänä (jokseenkin erimieltä 2 

vastaajaa), mutta seitsemän vastaajaa koki, että toiminta ei ole heidän mielestään riittävän näkyvää (toki 14 

vastaajaa koki KesLin toiminnan kuitenkin olevan riittävän näkyvää). Suurin osa koki saaneensa riittävästi 

tietoa KesLin toiminnasta (jokseenkin eri mieltä 3 vastaajaa). 

Tässä kohdassa tulkitsemme, että koska KesLin toiminta kohdistuu selkeästi rajattuun joukkoon, ja 

esimerkiksi koulutustoiminta ei näy julkisuudessa esim. mediassa, toiminta ei näy julkisuudessa riittävästi. 

Kuitenkin koska KesLi toimii myös vaikuttajana ja ”jäsenistön äänitorvena”, olisi syytä miettiä resurssien 

salliessa vahvempaa panostusta viestintään. 

1.3. Toiminnan monipuolisuus ja laadukkuus 

Suurin osa vastaajista oli sitä mieltä, että KesLin toiminta on laadukasta ja monipuolista (kolme ei osannut 

ottaa monipuolisuuteen kantaa). 

1.4. Toiminnan vastuullisuus, yhdenvertaisuus ja saavutettavuus 

Yhtä vastaajaa lukuun ottamatta koettiin, että KesLin toiminta on vastuullista (kaksi ei osannut ottaa 

kantaa). Samoin oli kysyttäessä toiminnan yhdenvertaisuudesta ja tasa-arvoisuudesta (viisi ei osannut ottaa 

kantaa). Suurin osa koki toiminnan myös saavutettavaksi. Kuitenkin kaksi vastaajaa oli jokseenkin eri mieltä 

ja kuusi ei osannut ottaa kantaa. Kommenteissa toivottiin KesLin nettisivuilta parempaa saavutettavuutta ja 

laadukkuutta, ja tämä asia onkin jo vireillä. 

 

 



2. KesLin toiminnan tavoitteet 

Toiminta-ajatuksemme on ”keskisuomalaisten hyvinvoinnin tukeminen liikunnan ja urheilun avulla”. 

Strategiamme tavoitteet vuoteen 2025 ovat: 

 1. Keskisuomalaisissa seuroissa on osaamista ja ne toimivat laadukkaasti 

 2. Keskisuomalaisten liikunta-aktiivisuus on lisääntynyt 

 3. Keski-Suomen Liikunnalla on tunnustettu asema liikunnan kehittäjänä 

 4. Keski-Suomessa on vahva ja aktiivinen liikuntatoimijoiden verkosto 

Tässä kysyimme, miten vastaaja näkee alla olevien toimintamuotojen mahdollistavan tavoitteemme 

saavuttamisen?  

Lausuntojen ja kannanottojen laatiminen ja liikunnan yleinen edunvalvontatyö nähtiin tarpeellisena. 

Ainoastaan yksi vastaaja oli asiasta jokseenkin eri mieltä. Urheiluseurojen tuki, ohjaus ja koulutustoiminta 

koettiin kaikkien vastaajien osalta tarpeellisena. 

Suurin osa vastaajista näki varhaiskasvatuksen liikunnan kehittämistoiminnan tarpeellisuuden (jokseenkin 

eri mieltä 2, yksi ei osannut ottaa kantaa). Samoin koulujen ja oppilaitosten liikunnallistaminen nähtiin 

pääasiassa hyvänä toimintana, joskin neljä vastaajaa oli jokseenkin eri mieltä. Työikäisten päivittäisen 

liikunnan edistäminen nähtiin pääasiassa hyvänä toimintana, joskin neljä vastaajaa oli myös tässä kohdassa 

jokseenkin eri mieltä. Useat vastaajat kokivat, että ikääntyvien arkiliikunnan kehittämisessä myös KesLillä 

voisi olla tehtävää. Ainoastaan yksi vastaaja oli jokseenkin eri mieltä. Ikääntyvien aktivoinnissa ja 

arkiliikunnan kehittämisessä haluttiin KesLin olevan vahva toimija. 

Kuntien tukeminen nähtiin selvästi tärkeäksi tehtäväksi KesLin toiminnassa kaikkien vastaajien kesken. 

Keski-Suomen Liikunnan rooli nähdään vahvana myös liikuntatoimijoiden verkostojen kokoajana. 

Vastaajien kommentteja edellisiin: 

- Seurojen, järjestöjen ja kuntien kanssa toimiminen jotenkin loogista... (sitä kautta myös lapset ja nuoret). 

Työikäiset ja eläkeläiset ei ehkä niinkään, ja siellähän on paljon toimijoita ja toimintaa muutenkin. 

- Monilla toimijoilla, esim. kouluilla omat liikuntatoimijat, joiden tuki ja yhteinen innostuminen 

verkostumalla voisi olla KesLin parasta vahvuutta. Huomiota lisäksi sinne, missä liikuntatoimijoita ei 

valmiiksi ole. 

 

3. Keski-Suomen Liikunta ry:n toiminnan hyödyt 

Kaikkien vastaajien kesken nähtiin, että KesLin toiminta vahvistaa keskisuomalaisten seurojen 

toimintaedellytyksiä. KesLin toiminnan kautta liikunta on vahvemmin mukana maakunnan ja kuntien 

strategioissa, ja kunnat saavat apua ja tietoa liikunnan edistämisestä 

Varhaiskasvatuksen ja kouluyhteistyön osalta mielipiteet erosivat hieman enemmän toisistaan. Vastauksista 

voisi tulkita, että KesLin toiminnan odotetaan kohdistuvat enemmän kunta- ja seurayhteistyöhön, vaikkakin 

useimmat näkivät myös toiminnan merkityksen varhaiskasvatuksessa (samaa mieltä 12, eri mieltä 5) ja 

kouluissa / oppilaitoksissa (samaa mieltä 12, eri mieltä 5). Samoin nähtiin toiminnan hyödyt myös lasten ja 

nuorten vapaa-ajalla liikkumisen tukemisen tärkeäksi. 

Työikäisten liikunnan edistämisessä mielipiteet jakautuivat eniten. Samaa mieltä oli 11 vastaajaa, ja eri 

mieltä 7 vastaajaa. Todennäköisesti nähtiin, että työikäisten liikuttamisessa on paljon muitakin toimijoita, ja 

KesLin resurssit kannattaisi kohdentaa perinteisempiin kohderyhmiin. Ikääntyvän väestön liikkumisen tuki 

nähtiin kuitenkin tärkeänä. 



4. KesLin toiminnan kehittäminen 

Pyysimme avoimella kysymyksellä mielipiteitä KesLin toiminnan kehittämiseksi, ja saimmekin yllättävän 

hyvin myös konkreettisia ajatuksia.  Vastauksesta näkyy, että sidosryhmät ovat aidosti kiinnostuneita KesLin 

toiminnasta ja tiivistämään yhteistyötä tulevaisuudessa. 

Vastaajien kommentteja: 

- KesLin verkkosivuja voisi kehittää (selkeytys). 

- Omien ydinosaamisalueiden vahvistaminen ja uusien ideoiden lanseeraaminen. 

- Seurafoorumien ja muiden järjestöverkostojen yhteistyön tiivistäminen niissä kunnissa, mistä näitä 

verkostoja löytyy. Yhteinen vaikuttamistoiminta kunnissa yhdistysten toimintaedellytysten turvaamiseksi ja 

asukkaiden hyvinvoinnin edistämiseksi. 

- KesLin rooli suhteessa kuntiin on vahvistunut muutaman viime vuoden aikana. Trendi on erinomainen ja 

kannatettava. On tärkeää, että maakunnassa on olemassa liikuntatoimen "sateenvarjo" kehittämistä ja 

liikuntapoliittista keskustelua varten. Toiminta perustuu vahvasti jatkuvan keskustelun ja kontaktoinnin 

periaatteelle ja näin on oltava myös jatkossa. Kyse on siis yhteistyömuotojen löytämisestä. KesLin merkitys 

kuntien liikunnan strategisen kehittämisen osapuolena tulee olla kiinteä. 

- Nettisivut uuteen kuosiin :) 

- KesLin strategian kautta panostusta alueen ekosysteemityöhön, KEHO jne. Lisätä yhteistyötä Gradian, 

JAMKin ja yliopiston kanssa. 

 

5. Muita terveisiä 

Viimeiseksi halusimme saada ajatuksia yleisesti sidosryhmäyhteistyöstä. 

Vastaajien kommentteja: 

- KesLiläisten kanssa yhteistyössä on aina hyvä, positiivinen ja iloinen meininki, tämä valoisa asenne kantaa 

pitkälle ja toivottavasti säilyy korona-ajankin yli!! 

- Jatkakaa hyvää työtänne! Kiitos tähänastisesta yhteistyöstä ja jatketaan tulevaisuudessakin. 

- Toivoisin teille hiukan isomman budjetin, jotta voisitte palkata pari henkilöä lisää. Töitä liikunnan 

edistämisen parissa Keski-Suomessakin riittää! 

- KesLi vaikuttaa todella monipuolisesti monilla kentillä. Minusta on hienoa ja arvokasta, että teette työtä 

paikallisten seurojen kanssa, mutta myös erilaisilla maakunnallisilla foorumeilla - ette vain liikunnan, vaan 

laajemmin hyvinvoinnin parissa. 

 

Jyväskylässä 11.8.2021 

 

Petri Lehtoranta 

aluejohtaja 

 

 

 

 



Liite: kysymykset ja vastaukset  

1. Mitä organisaatiota edustat? 

Kunta   8  

Valtio   1  

Yritys   0 

Järjestö tai yhdistys 9 

Säätiö   1 

Ammattikorkeakoulu  1 

Muu viranomainen  1 

2. Kuinka hyvin tunnet toimintaamme? 

Hyvin   8 

Kohtalaisesti   13 

Huonosti   0 

En lainkaan  0 

3. Mitä mieltä olet toiminnastamme?  

- KesLin toiminta on tarpeellista omassa toimintaympäristössäsi  

1) Täysin samaa mieltä  14 

2) Jokseenkin samaa mieltä  7 

3) Jokseenkin eri mieltä  0 

4) Täysin eri mieltä  0 

5) En osaa ottaa kantaa 0 

- KesLin toiminnalle on tarvetta myös jatkossa  

1) Täysin samaa mieltä  17 

2) Jokseenkin samaa mieltä  4 

3) Jokseenkin eri mieltä  0 

4) Täysin eri mieltä  0 

5) En osaa ottaa kantaa 0 

- KesLin toiminta näyttäytyy selkeänä  

1) Täysin samaa mieltä  4 

2) Jokseenkin samaa mieltä  15 

3) Jokseenkin eri mieltä  2 

4) Täysin eri mieltä  0 

5) En osaa ottaa kantaa 0 

- KesLin toiminta on riittävän näkyvää  

1) Täysin samaa mieltä  4 

2) Jokseenkin samaa mieltä  10 

3) Jokseenkin eri mieltä  6 

4) Täysin eri mieltä  1 

5) En osaa ottaa kantaa 0 

- Olen saanut riittävästi tietoa KesLin toiminnasta  

1) Täysin samaa mieltä  7 

2) Jokseenkin samaa mieltä  11 

3) Jokseenkin eri mieltä  3 



4) Täysin eri mieltä  0 

5) En osaa ottaa kantaa 0 

- Yhteistyömme toimii hyvin  

1) Täysin samaa mieltä  16 

2) Jokseenkin samaa mieltä  5 

3) Jokseenkin eri mieltä  0 

4) Täysin eri mieltä  0 

5) En osaa ottaa kantaa 0 

- KesLin toiminta on tarpeeksi monipuolista  

1) Täysin samaa mieltä  7 

2) Jokseenkin samaa mieltä  10 

3) Jokseenkin eri mieltä  0 

4) Täysin eri mieltä  0 

5) En osaa ottaa kantaa 3 

- KesLin toiminta on laadukasta  

1) Täysin samaa mieltä  10 

2) Jokseenkin samaa mieltä  11 

3) Jokseenkin eri mieltä  0 

4) Täysin eri mieltä  0 

5) En osaa ottaa kantaa 0 

- KesLin toiminta on vastuullista  

1) Täysin samaa mieltä  12 

2) Jokseenkin samaa mieltä  6 

3) Jokseenkin eri mieltä  1 

4) Täysin eri mieltä  0 

5) En osaa ottaa kantaa 2 

- KesLin toiminta on yhdenvertaista ja tasa-arvoista  

1) Täysin samaa mieltä  10 

2) Jokseenkin samaa mieltä  5 

3) Jokseenkin eri mieltä  1 

4) Täysin eri mieltä  0 

5) En osaa ottaa kantaa 5 

- KesLin toiminta on saavutettavaa  

1) Täysin samaa mieltä  5 

2) Jokseenkin samaa mieltä  8 

3) Jokseenkin eri mieltä  2 

4) Täysin eri mieltä  0 

5) En osaa ottaa kantaa 6 

4. Toiminta-ajatuksemme on ”keskisuomalaisten hyvinvoinnin tukeminen liikunnan ja urheilun avulla”. 

Strategiamme tavoitteet vuoteen 2025 ovat: 

1. Keskisuomalaisissa seuroissa on osaamista ja ne toimivat laadukkaasti 

2. Keskisuomalaisten liikunta-aktiivisuus on lisääntynyt 

3. Keski-Suomen Liikunnalla on tunnustettu asema liikunnan kehittäjänä 

4. Keski-Suomessa on vahva ja aktiivinen liikuntatoimijoiden verkosto 



Miten näet alla olevien toimintamuotojen mahdollistavan tavoitteemme saavuttamisen?  

- lausuntojen ja kannanottojen laatiminen ja liikunnan yleinen edunvalvontatyö  

1) Täysin samaa mieltä  8 

2) Jokseenkin samaa mieltä  12 

3) Jokseenkin eri mieltä  1 

4) Täysin eri mieltä  0 

5) En osaa ottaa kantaa 0 

- urheiluseurojen tuki, ohjaus ja koulutustoiminta  

1) Täysin samaa mieltä  18 

2) Jokseenkin samaa mieltä  3 

3) Jokseenkin eri mieltä  0 

4) Täysin eri mieltä  0 

5) En osaa ottaa kantaa 0 

- varhaiskasvatuksen liikunnan kehittämistoiminta  

1) Täysin samaa mieltä  10 

2) Jokseenkin samaa mieltä  8 

3) Jokseenkin eri mieltä  2 

4) Täysin eri mieltä  0 

5) En osaa ottaa kantaa 1 

- koulujen ja oppilaitosten liikunnallistaminen  

1) Täysin samaa mieltä  9 

2) Jokseenkin samaa mieltä  8 

3) Jokseenkin eri mieltä  4 

4) Täysin eri mieltä  0 

5) En osaa ottaa kantaa 0 

- työikäisten päivittäisen liikunnan edistäminen  

1) Täysin samaa mieltä  10 

2) Jokseenkin samaa mieltä  7 

3) Jokseenkin eri mieltä  4 

4) Täysin eri mieltä  0 

5) En osaa ottaa kantaa 0 

- ikääntyvien aktivointi ja arkiliikunnan kehittäminen  

1) Täysin samaa mieltä  10 

2) Jokseenkin samaa mieltä  8 

3) Jokseenkin eri mieltä  1 

4) Täysin eri mieltä  0 

5) En osaa ottaa kantaa 1 

- kuntien liikuntatoimen tuki heidän hyvinvointityössään  

1) Täysin samaa mieltä  10 

2) Jokseenkin samaa mieltä  11 

3) Jokseenkin eri mieltä   

4) Täysin eri mieltä   

5) En osaa ottaa kantaa  

- liikuntatoimijoiden verkostojen kokoaminen  



1) Täysin samaa mieltä  16 

2) Jokseenkin samaa mieltä  4 

3) Jokseenkin eri mieltä  0 

4) Täysin eri mieltä  0 

5) En osaa ottaa kantaa 1 

5. Mitä hyötyä näet toiminnastamme olevan?  

- liikunta on vahvemmin mukana maakunnan ja kuntien strategioissa  

1) Täysin samaa mieltä  17 

2) Jokseenkin samaa mieltä  0 

3) Jokseenkin eri mieltä  1 

4) Täysin eri mieltä  0 

5) En osaa ottaa kantaa 0 

 

- kunnat saavat apua ja tietoa liikunnan edistämisestä  

1) Täysin samaa mieltä  11 

2) Jokseenkin samaa mieltä  9 

3) Jokseenkin eri mieltä  0 

4) Täysin eri mieltä  0 

5) En osaa ottaa kantaa 1 

- toiminta vahvistaa keskisuomalaisten seurojen toimintaedellytyksiä  

 1) Täysin samaa mieltä  15 

2) Jokseenkin samaa mieltä  5 

3) Jokseenkin eri mieltä  0 

4) Täysin eri mieltä  0 

5) En osaa ottaa kantaa 1 

- lapset liikkuvat varhaiskasvatuksen yksiköissä terveytensä kannalta riittävästi  

1) Täysin samaa mieltä  3 

2) Jokseenkin samaa mieltä  9 

3) Jokseenkin eri mieltä  5 

4) Täysin eri mieltä  0 

5) En osaa ottaa kantaa 4 

- lapset ja nuoret liikkuvat koulussa / oppilaitoksissa terveytensä kannalta riittävästi  

1) Täysin samaa mieltä  5 

2) Jokseenkin samaa mieltä  7 

3) Jokseenkin eri mieltä  5 

4) Täysin eri mieltä  0 

5) En osaa ottaa kantaa 3 

- lapset liikkuvat vapaa-ajallaan terveytensä kannalta riittävästi  

1) Täysin samaa mieltä  7 

2) Jokseenkin samaa mieltä  8 

3) Jokseenkin eri mieltä  3 

4) Täysin eri mieltä  1 

5) En osaa ottaa kantaa 2 

- työikäisille on mahdollistettu liikunnallinen työpäivä ja arki  



1) Täysin samaa mieltä  5 

2) Jokseenkin samaa mieltä  6 

3) Jokseenkin eri mieltä  7 

4) Täysin eri mieltä  0 

5) En osaa ottaa kantaa 3 

- ikääntyvä väestö löytää itselleen sopivat liikkumismuodot ja -ympäristöt  

1) Täysin samaa mieltä  5 

2) Jokseenkin samaa mieltä  9 

3) Jokseenkin eri mieltä  4 

4) Täysin eri mieltä  0 

5) En osaa ottaa kantaa 3 

 

 

 

 


